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Ata da Sessão Ordinária do dia 24 de Maio de 2022. Achavam-se presentes os seguintes

Vereadores. Maria de Fátima Pepe Cerqueira. Ubiraci Crispiniano de Souza Filho, Vice—

Presidente. Miguel Rosário Sacramento, 1º Secretário. Jaciel Antonio dos Santos, 29

Secretário. Aline Souza Brito Silva, Antonio Santos da Anunciação, Heider Caetano

Marinho, Rudinei Ribeiro dos Santos, Leandro José Souza Basto. A Senhora Presidente deu

inicio a Sessão e autorizou a leitura das matérias do expediente, Do Legislativo, Indicação

de autoria do Vereador Miguel Rosário Sacramento, solicitando as obras de implantação da

iluminação da orla da Barra do Paraguaçu. Moção de Pesar de autoria da Vereadora Maria

de Fátima Pepe Cerqueira, pelo passamento do Ex-Vereador João Francisco Fonseca,

ocorrido no Município de Santo Antonio de Jesus. Em seguida a Senhora Presidente

fraqueou a palavra que fez uso o Vereador Rudinei Ribeiro dos Santos, que saúda os

presentes na Sessão e solicita do Executivo Municipal a disponibilização de almoço e

Transporte para os Jovens que estão participando de um curso preparatório de inserção nas

forças armadas e corpo de bombeiro. O Orador parabeniza a todos os Jovens que estão

buscando essa oportunidade. Caros Colegas Vereadores, a Senhora Presidente colocou

uma Moção de Pesar para o Ex—Vereador João Fonseca e falou do seu grande legado

deixado nessa Cidade. O Orador fala em relação aos Professores. Até agora nada se

resolveu. Na maioria dos municípios baianos os Professores fizeram greve buscando os seus

direitos, já aqui em Salinas os nossos Professores não aderiram, porque trabalham com

mor e mesmo assim ainda são massacrados. Na semana passada solicitei da Senhora

Presidente uma reunião e não fui atendido. Peço novamente essa reunião para essa

semana com as Presenças dos Professores e o Presidente da APLB. A Senhora Presidente

como Educadora está deixando a desejar, ao invés de brigar pelos Professores, está ficando

do lado do Senhor Prefeito. Peço aos Colegas Vereadores que olhem com carinho pelos

nossos Professores. 0 Orador fala que a Vida do Senhor Prefeito e' fazer obras, está

construindo mais uma escola em frente ao hospital. Peço mais uma vez que reveja essa

situação das gratificações dos Professores. Peço também mais vez pelos nossos Agentes

Comunitários que estão com suas férias vencidas. Isso é um crime. Tem um jovem sentado

na tribuna que me procurou, pois ele fez concurso para motorista e hoje colocaram como

Gari, varrendo rua sem nenhuma autorização judicial. Não vejo essa casa buscar nada em

prol da Comunidade. Fala que o Prefeito é funcionário do Povo, e o Povo merece respeito.

Enquanto não resolver a situação dos professores, eu vou acionar uma emissora de rádio,

TV e vou escancarar, que esse Prefeito não merece ser digne daquela cadeira, porque o

Homem só faz maldade. Fez uso da palavra o Vereador Ubiraci Crispiniano de Souza Filho,

que saúda os Presentes, parabeniza a Senhora Presidente pela Moção de Pesar ao Ex-

Vereador João Fonseca. Fala que teve pouco tempo de convivência com Ex-vereador João,

mas foi muito bom. Hoje ele não está mais conosco e sim junto do no 50 rande Deus. O
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Orador solicita uma Indicação verbal que versa sobre reparos na iluminação da quadra de

futebol socyet do Distrito de Encarnação. A quadra encontra—se sem energia a mais de duas

semanas. Continuando o Orador fala que ouviu o discurso do Colega Rudinei sobre os

nossos Professores, pois todas as Profissões passam pelo Professor. Eu também solicitei da

nossa Presidente uma reunião e reforço as palavras do colega Rudinei. Fez uso da palavra o

Vereador Antonio Santos da Anunciação que saúda a todos e fala que o trabalho do

vereador é buscar benefícios, dá os diretos do Povo. Nós tentamos fazer o melhor, mas eu

dependo que alguns colegas Vereadores se pronunciem aqui na tribuna e diga que não

aprovou o projeto. Fala que os únicos Vereadores que tiveram coragem de falar na tribuna

que não aprovou o projeto que prejudicou os professores foram, o mesmo e os Vereadores

Rudinei e Ubiraci. Fala também que a maior força do município é a Câmara de Vereadores.

O errado não é apenas o Prefeito. O maior erro hoje está aqui dentro desta casa. Se nós nos

unirmos, o Povo vai ser bem assistido. O que falta aqui e Vereador atuante, que tenha

coragem de dizer que o prefeito está errado. Será que sempre vamos ouvir as ordens do

Prefeito. Ele tem que vir aqui para me ouvir dizer na cara dele. Ele não foi Homem de sentar

com nós Vereadores. Os funcionários da Prefeitura não pode colocar um atestado médico

que tem o dinheiro descontado. O Vereador Ubiraci está de parabéns, pois teve a coragem

de subir a tribuna e falar a verdade. Pediu o aparte o Vereador Rudinei dizendo que

parabeniza o Vereador Antonio quando falou da coragem do Colega Ubiraci e diz que ele

está no caminho certo. Continuando o Orador disse que precisa de mais dois Vereadores

para mostra a Wilson que ele não é dono de salinas. Fala que a saúde está precária, os PSFs

do municipio estão faltando medicamentos. Fez uso da palavra a Vereadora Aline Souza

Brito Silva, que saúda a todos e fala que em outra Sessão pediu a presidente da Câmara as

folhas de pagamento dos Professores. Fala que papel do Professor é educar os nossos

Filhos. A Falou também que existe professor que trabalha por amor e outro que trabalha

pelo valor. O Prefeito não está aqui para prejudicar ninguém. O Professor é como se fosse

um segundo Pai, pois ele está educando nossos Filhos. Fez uso da palavra a Vereadora

Maria de Fátima Pepe Cerqueira, que saúda a todos e diz que na qualidade de Presidente

desta Casa, vai fazer um esclarecimento a respeito dessas acusações. A educação de Salinas

tem dois divisores. Quando assumimos a Prefeitura em 1997 os Professores ganhavam 1/3

do salário mínimo para 40 horas. Quando o Prefeito Wilson assumiu colocou o salári

mínimo como piso e capacitou a todos os Professores em universidades. O Conselho do

FUNDEB é bastante transparente e vocês podem acionar. O Prefeito conseguiu guardar

2.925.140.56 que seria dado em abonos. Como nós aprovamos as leis e não pôde, o TCM

colocou que não podia ser dado em abonos, então foi dado em gratificações. Em janeiro

governo federal determinou o piso de 33,35% e se a gestão fosse dar 30% seria mais de

60% de aumento. Acredito que APLB já ligou para a secretária e o procurador, pois são eles

que têm de resolver isso. O projeto das gratificações é para pagar o pis . Em 201%
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programa do governo estadual com as prefeituras. Teve professores de Salinas que

participaram. A prefeitura disponibilizou diárias, pois o evento aconteceu em Salvador. O

Secretário de Educação na época foi o Senhor Nelson Pinto. Esse programa foi para

reorganizar o plano de carreira. O então Secretário Nelson Pinto tirou vocês de ganharem a

graduação e passaram para o salário de magistério público. Veio o projeto das gratificações

para a Câmara, o aumento do piso salarial é de 33,35%. O Senhor prefeito deu até mais,

hoje o Professor em Salinas teve um aumento 34,35%. O que a Prefeitura não pode é

pagar os 60%, pois não tem recursos. A Oradora fala que o dinheiro do FUNDEB só pode ser

gastar até 70% no mínimo e até 100%. A lei de responsabilidade fiscal e o TCM só permite

que gaste com funcionários 54%, se desse 60% tinha que demitir funcionários porque

ultrapassa os limites constitucionais. A Oradora fala também que o Gestor anterior está

inelegível porque ultrapassou os 54% com folha de pessoal, isso é uma das explicações

sobre a gratificação. A educação não é regida somente por lei municipal, nem plano de

cargos e salários. A educação é regida pela LDB. O professor tem que trabalhar no mínimo

200 dias letivos, pode ser até 250, mais a Prefeitura só coloca 200 dias, o mínimo. Fala que

a educação tem vários itens, não é só plano que determina certas coisas. Tem a portaria

que determina a carga horária do professor, ele tem que dar 40 hs, igual a 26.26. O

Professor entrou na justiça para anular a portaria, veio uma determinação da justiça de

Nazaré indeferindo, agora a APLB recorreu ao tribunal de justiça do Estado e indeferiu o

novo. Isso mostra que a Prefeitura não está fazendo o errado. Se o Professor quiser correr

atrás da gratificação e no final do mês correr o risco de ficar sem pagamento, isso ai é uma

coisa dele. Fala que o senhor Prefeito mandou a lei do precatório e já colocou dois técnicos

de uma acessória que a prefeitura tem em Brasília para começar a interferir, para ver se o

nosso dinheiro sai. Em relação às gratificações; não cabe a Câmara de Vereadores fazer lei

nem retroceder, a lei vem do Executivo e os Vereadores aprovam ou reprovam. Vereador

não faz lei para retificar nada, principalmente sobre despesas. Vou fazer uma consulta ao

setor jurídico da Câmara, para saber se o Vereador pode fazer lei criando despesas para o

município. A prefeitura que tem esse poder de reger as suas finanças. A Oradora fala que

não vai fazer reunião, a APLB que solicite com o Conselho do FUNDEB, com o Procurador. O

Vereador Miguel Rosário solicitou uma questão de ordem, dizendo que é muito bom ver a

Colega se pronunciar. Nós precisamos desse esclarecimento, estava faltando essas

explicações para essa situação, porque quem entende de educação nesta Câmara é Vossa

excelência. A Vereadora Maria de Fátima fez uma ressalva. Esqueci de falar que além dessa

história das gratificações, também vou pedi ao jurídico que tem Professor prejudicado na

gestão passada, porque pegou empréstimo consignado no Banco do Brasil, o desconto era

retirado no contra cheque e não foi repassado para o banco, e tem professor no SPC e no

CADIN, na mesma gestão o INSS não foi pago, deixaram de repassar para a Previdência ma

12 milhões. Quando o atual Gestor assumiu em 2017 parcelou em 80 veze . Ho' paga
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INSS, empréstimo consignado. A folha é paga em dias, não tem nada de maltratar

professor, está tudo dentro da lei. O Vereador Rudinei Ribeiro solicitou uma questão de

ordem dizendo que a Senhora está querendo dizer que a gestão passada trabalhou em

prejudicar a classe dos Professores e isso não. A Prefeitura já pagou a todos os funcionários,

menos os Professores. A Vereadora Maria de Fátima disse que tem até o dia 5 para pagar.

Você não vai me colocar contra essa classe dos Professores, pois quem mais trabalhou em

Salinas pelo Professor fui eu e continuo, porque você está com um grupo de professor de

oposição, a verdade é o que eu disse. Logo após a Senhora Presidente passou para a ordem

do dia, colocando em discussão e votação, a Indicação de autoria do Vereador Miguel

Rosário Sacramento, solicitando as obras de implantação da Iluminação da Orla da Barra do

Paraguaçu, aprovada por unanimidade. Em discussão e votação de Moção de Pesar de

autoria da Vereadora Maria de Fátima Pepe Cerqueira, pelo passamento do Ex—Vereador

João Francisco Fonseca, ocorrido no Municipio de santo Antonio de Jesus, aprovada por

unanimidade. Nada mais havendo a tratar, a Senhora Presidente agradeceu a todos pela

compreensão e encerrou a Sessão, convocando a próxima para o dia 31 de maio do

corrente ano. Sala das Sessões da Câmara Municipal de Salinas da Margarida, 24 de maio

de 2022.% “ÇÃ/u“? &?
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